“携手参与除火患  建设美丽新宁夏”

——2021年宁夏大学新华学院

消防志愿服务活动方案

为深入贯彻落实习近平总书记关于“要把公共安全教育纳入国民教育和精神文明建设体系，加强安全公益宣传，动员全社会的力量来维护公共安全”的重要指示精神，进一步开展消防安全宣传教育工作，更好提高学院师生消防安全意识和逃生自救能力，把“立德树人和安全育人”教育理念相结合，根据宁夏消防救援总队、自治区教育厅、民政厅、共青团宁夏回族自治区委员会印发的《“携手参与除火患 建设美丽新宁夏”2021年消防志愿服务活动方案》的通知，结合学院实际制定本活动方案。

一、活动目的

全面贯彻落实上级业务主管部门关于加强消防安全工作的系列决策部署，进一步加大消防安全宣传教育工作力度，推动落实消防安全主体责任，提高广大师生员工懂消防法律法规、普及防火基本知识和逃生自救能力、规范消防安全操作流程。有效防范消防安全事故发生，推进学院消防安全工作持续稳定发展。

二、活动主题

共同参与除火患  齐心协力筑安全

三、组织领导

组  长：赵永生

成  员: 李海峰  席  博  白雪军  田  波

四、活动内容

（一）开展“新生入学消防进课堂、进宿舍”活动。

主动联系上级业务主管部门、结合学院相关教学资源、切实发挥义务消防员队伍作用，集法律法规与宣传为主体，现场应急演练与逃生为载体。同时开辟消防知识大讲堂，设立消防知识咨询宣传点，大力宣传普及消防安全知识，开展点对点、面对面、零距离的消防安全提示活动，让消防知识成为师生日常学习、生活的重点。全面提高师生的消防安全意识和火灾防范能力。

（二）开展“消防知识伴我成长”活动。

利用学院媒体宣传平台，全方位开展消防安全宣传工作，组织师生线上线下进行“消防知识答题”，全覆盖推广“注册全民消防安全学习云平台”广泛开展“书画展”及“消防征文”等评选活动。结合“消防宣传月”形成多渠道、多元化手段、全方位提升广大师生消防安全意识、消防安全知识。

（三）开展“全面查改身边火灾隐患”活动。

依照学院“一岗双责”制进行消防安全隐患评估、联合各部门全方位检查整改火灾隐患。发动义务消防员利用各类拍摄器材，对发现的火灾隐患拍照记录，及时向消防救援部门或学院职能部门进行举报，“96119”“2062990”共同维护学院消防安全。

（四）开展“消防安全进社区”活动。

充分发挥学院义务消防志愿者队伍作用，组成“消防安全知识宣讲团”，把宣传消防法律法规与服务地方相结合。联合辖区社区进行一次结对帮扶，开展“敲门”行动，进行“入户式”消防宣传，对居民讲解家庭日常防火常识，现场赠送消防宣传资料，有力推进社区群众学习消防知识，了解火灾案例。进一步提高社区居民家庭消防安全屏障。

五、实施步骤

（一）宣传动员阶段

6月21日至6月24日各单位结合学院实际情况，按照2021年学院消防工作整体部署，制定可行性活动方案，明确各阶段工作任务;通过学院网站，全面动员广大师生参与，营造浓厚活动氛围。

（二）组织实施阶段

9月1日至10月30日各单位积极组织，广泛开展新生入学消防进课堂、进宿舍，消防知识伴我成长，全面查改身边火灾隐患，消防安全进社区等活动。切实将消防法律法规和消防安全知识覆盖每位师生员工，消防安全教育达到全覆盖。

（三）总结表彰阶段

11月1日至11月20日各单位，对所在区域内消防工作进行分析汇总，总结经验做法，更进一步研究建立长效工作机制，巩固、深化消防活动成果;为下一步学院消防安全工作夯实基础。

六、活动要求

（一）周密组织、强化宣传。

各部门、教学系积极配合，形成合力，充分发挥义务消防员的主观能动性，加强宣传，不断推动活动创造性、持续性，长期性。

（二）精心策划、注重实效。

各部门、教学系要对注册的义务消防员进行消防知识培训，掌握消防应急技能，提高宣传消防知识的能力，切实服务师生。

（三）守正创新、巩固成效。

要在以往消防工作及活动的基础上，创新工作思维，完善工作机制，广泛动员师生员工注册“中国消防志愿者管理平台”利用平台发布各类消防资讯及消防志愿者服务活动。推动学院消防工作树品牌，创精品。进一步服务地方，服务社会。

