附件2

宁夏大学新华学院第六届教职工篮球联赛方案

    为丰富学院教职工课余文化生活，关心教职工身心健康，进一步树立教职工团队意识，激发教职工工作热情和拼搏精神，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。学院分工会决定举办第六届教职工篮球联赛。具体方案如下：
一、竞赛时间

2022年9月至10月
二、竞赛地点

学院中心区篮球场

三、参赛资格 

（一）宁夏大学新华学院全体在册教职员工；

（二）每个参赛队最多限报12人，多报无效，比赛期间不允许临时加、换所报名单以外的人员，参赛标准：男队员最多4人，女队员至少1人；

（三）凡参加此次比赛的队员需着装印有明显的号码队服套装方可参赛，号段0-99。

四、仲裁机构
竞赛技术代表、仲裁和裁判员将由比赛领导小组统一调派。

（1） 仲裁委员会
主任：赵永生

成员：马小林  马东峰  马  勇

（2） 裁判组

裁判长：马  勇

副裁判长：穆进诚

裁判员、记分员：相关专业学生
五、竞赛办法

（一）全院共计6支队伍，文法外语系代表队、工程与应用科学系代表队、信息与计算机科学系代表队、艺术与体育系代表队、联合一队（直属教工一、四、五支部）、联合二队（经济与管理科学系、直属教工二、三支部）。
（二）第一轮采用积分制循环赛，即队队见面，每场比赛获胜的队伍计2分，输的队伍计1分，选择弃权的队伍不得分，平局比赛采取加时赛的方式最终决出胜负，加时赛时间为5分钟；循环赛结束后，积分最高的4支队伍进入第二轮淘汰赛。
（三）淘汰赛由第一轮积分第一和积分第四的队伍、积分第二和积分第三的队伍进行比赛，获胜的队伍进入决赛，输的队伍进行季军赛。第一轮若出现积分相同，则通过计算小分排出名次。
（四）所有场次比赛均采用7号比赛用球。
六、竞赛安排

（一）每场比赛2名裁判员、2名记分员。 

（二）比赛时间，每周周一至周五中午12:10进行，比赛队伍依据赛程安排参加比赛，若当天由于天气等其他特殊原因无法进行，则该场比赛顺延至次日中午12:10与次日比赛同时进行。

（三）比赛除以下特殊要求外均按照正式篮球竞赛规则执行。  

1.时间

本次比赛预赛、决赛均采用男子 4×10分钟的比赛模式，小节间休息时间为2分钟，半场休息5分钟。

2.球权

本次比赛仅第一节争球，在比赛过程中采取球权14,23轮替制。

3.加时赛

    四节比赛结束后若仍未分胜负，进入一次或多次的5分钟延长赛，继续第四节进攻的篮框，中间2分钟休息时间。

4.暂停

每队一、二节时总共可以请求2次暂停；三、四节时总共可以请求2次暂停。

5.犯规

    每场比赛中球员犯规满5次或违体2次必须离场，该队换上一名替补球员上场。全队每节满4次犯规进入加罚状态。   

七、竞赛纪律

    （一）比赛遵循友谊第一、比赛第二的原则，比赛中不得有非正规动作出现。

（二）运动员必须在比赛开始前10分钟签到。比赛时间到，迟到10分钟将以弃权论处。

（三）裁判必须在比赛开始前10分钟前签到。

（四）在比赛中严格遵守比赛规程，尊重对手，尊重裁判，服从裁判判决，一旦出现不服从裁判判决，裁判将直接取消该队员的当场次比赛资格，经裁判判决后，仍出现其他过激言语时，裁判将直接取消该队的比赛资格。

八、注意事项    

（一）篮球运动是一项高强度、高对抗性的体育运动，本着安全第一、友谊第一的原则，赛前各球队负责人须带领队员充分做好热身活动，防止出现身体损伤。一旦发生事故，立刻送至校医务室或附近医院。

（二）竞赛其他未尽事宜另行通知，竞赛规程解释权归学院工会所属。

